

# РУХС ЭВЭТТ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2011 АЗЫ 23 АВГУСТ,  
МАЙРЭМЫ МЭЙ,  
ДЫЦЦАГ

23 АВГУСТА 2011 ГОДА,  
ВТОРНИК

№ 92  
(10549)

www.gazetaruchs.ru

## КРАСНЫЙ, ЖЕЛТЫЙ, ЗЕЛЕНый...

Умение правильно ориентироваться в дорожной обстановке у детей нужно воспитывать с раннего детства, считает инспектор по пропаганде отделения ГИБДД отдела МВД РФ по Ардонскому району Мария Зубок. В детском саду № 3 "Колобок" она побеседовала с детьми о Правилах дорожного движения, рассказала о том, что означают цвета светофора, и как правильно переходить через дорогу. Воспитанникам сада был продемонстрирован фильм "Смешарики. Правила дорожного движения".

Подобная работа инспекторами отделения ГИБДД и подразделения по делам несовершеннолетних ведется не только в детских садах, но и во дворах многоквартирных домов и в различных микрорайонах города.

Все эти мероприятия носят профилактический характер и проводятся с 15 августа по 11 сентября в рамках операции "Внимание — дети!".

Фатима ЗАРАМАГОВА.



Воспитываем с детства

### Контакты

## ВОСХИЩЕНИЕ И БЛАГОДАРНОСТЬ ИЗ ДАЛЕКОЙ КАНАДЫ

Человечество давно шагнуло вперед в развитии информационных технологий и различных средств связи. И в какой бы уголок земного шара нас не забросила судьба, Интернет позволит быть в курсе всего, что происходит на малой родине. Вот когда нам, "и дым отчизны сладок и приятен".

Так, недавно на имя главы Ардонского района Олега Дзугаева пришло письмо от члена Координационного Совета ассоциации осетин в Канаде Руслана Кучиева. Автор письма признается, что, много лет живя за пределами России, внимательно следит за всем происходящим в Осетии. И, конечно, приятно бывает читать об успехах земляков и положительных изменениях в городах и селах республики. Руслан Кучиев много лет работает над интернет-проектом "Осетины", и проблемы сохранения куль-

туры и языка нашего народа воспринимает с особой остротой. "С большим интересом недавно прочитал о функционировании в Ардоне школы народных традиций. Думаю, что это очень важное начинание ардонских энтузиастов заслуживает самых высоких похвал и подражания", — пишет Руслан Кучиев. Он подчеркивает, что отсутствие воспитания детей в духе национальных традиций и является одной из причин порождения многих пороков общества.

— Большинство из мудрых старших, носителей "фарна", уже ушли в мир иной. А многие из людей моего поколения, к сожалению, не стали им достойной заменой. Вот и создалась ситуация, когда детей уже некому учить тому, что знали и умели их дедушки и бабушки, — делится своими мыслями автор письма. Он

считает приоритетной задачей людей, желающих своему народу процветания, — воспитание молодого поколения со стойким иммунитетом к общественным порокам сегодняшних дней, поколения, знающего и уважающего свои корни. И в этой связи задумка ардонцев как нельзя лучше подходит для восполнения упущенного пробела. Более того, на его взгляд, ее нужно развивать, поддерживать и пропагандировать через все доступные СМИ. Руслан Кучиев готов оказать содействие в этом через сайт "Осетины". В письме он выразил благодарность руководству района, Ване Марзоеву, Ирине Багдаевой — Бозровой, а также всем, кто участвует в воспитании детей и их становлении благородными осетинами.

Фатима ЧЕХОЕВА.

### На полях района

## ХОЗЯЙСТВА ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

Аграрии района еще не полностью завершили уборку озимых колосовых. Работа по сбору урожая пшеницы продолжается в агрофирме "Коста". Одновременно с жатвой идет и заготовка кормов. Так, по данным управления сельского хозяйства района, сена заготовлено 3.200 тонн, соломы — 850 тонн. В некоторых хозяйствах началась уборка картофеля. К этой работе первыми приступили в фирме "Кадгарон-Агро", а также фермеры.

Соб. инф.

### Хорошая инициатива

## НА БОРЬБУ С АМБРОЗИЕЙ ВЫШЛА МОЛОДЕЖЬ СЕЛА

В селении Кирово очень ответственно подошли к решению такой важной проблемы, как уничтожение карантинных сорняков. Наиболее злостной из них является амброзия, которая вызывает серьезные аллергические заболевания у населения.

Дождливая пора способствовала тому, что амброзия и другая сорная растительность — особенно дикая конопля — разрослась на обочинах дорог, окраинах села и некоторых улицах.

На борьбу с ней вышла молодежь поселения во главе со специалистом местной администрации Эдуардом Хозиевым. Почти две недели занимались они уничтожением сорной травы.

По словам специалиста АМС села Азы Кадаевой, отлично поработали под руководством Э. Хозиева Чермен Мамитов, недавно вернувшийся из армии, а также выпускники и старшеклассники местной школы братья Казик и Эльбрус Мамиевы, Урузмаг Хозиев, Георгий Готиков и другие.

Наш корр.

Любо, братцы!

## КАЗАЧИЙ СОВЕТ НАГРАДИЛ ЛУЧШИХ

На днях во Владикавказе, в штабе Терского казачьего войска, состоялся войсковой совет атаманов. На нем присутствовали представители казачества республики, атаман Терского войска Василий Бондарев и атаман республиканского казачьего округа Харитон Едзиев.

Вот уже 20 лет, как стало возрождаться Терское казачье войско. За это время в жизни войскового казачества произошло немало перемен. Среди них — переход общественных организаций казаков на позиции государственной службы, заметные успехи в деле воспитания подрастающего поколения, достижения единства внутри самого казачества

и многое другое.

И поводом для проведения совета стало награждение отличившихся в службе казаков — более ста человек из республики удостоены грамот и орденов.

Среди них и представители нашего района — его глава Олег Дзугаев, атаман Николай Корниенко, казаки Олег Косянок, Борис Губский, Александр Сметанин, Геннадий Зеленский, Сергей Ревин, которые принимают активное участие в жизни казачьего общества. Они награждены медалью в честь 20-летия возрождения Терского казачьего войска.

Алла ГРИГОРЬЕВА.

### Операция "Подросток"

## Подросткам — каждодневное внимание

В соответствии с Законом РСО—Алания от 23.11.2009 года "О мерах по защите нравственности и здоровья детей в РСО—А" проводится комплексная оперативно-профилактическая операция "Подросток". Сейчас проходит ее третий этап — "Наркотикам — нет!" Участковые уполномоченные полиции, инспекторы подразделения по делам несовершеннолетних вместе с врачом-наркологом районной больницы участвуют в рейдах по выявлению подростков, склонных к употреблению наркотических и психотропных веществ и алкогольных напитков. Посещаются семьи, в которых родители уклоняются от воспитания детей, допускают жестокое обращение по отношению к ним, страдают алкогольной и наркотической зависимостью. При выявлении подобных фактов родители привлекаются к административной ответственности.

Под особым вниманием сотрудников полиции — аптечная сеть. Контролируются факты

реализации несовершеннолетним сильнодействующих психотропных препаратов. Кроме того, ведется работа по выявлению и пресечению фактов продажи подросткам табачных изделий и алкогольной продукции.

В детских общеобразовательных учреждениях проводятся профилактические мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни. Организуются встречи с интересными людьми, спортивные соревнования, турниры знатоков, а также экскурсии по историческим местам Осетии. Цель этой работы — патристическое и нравственное воспитание подрастающего поколения. Одно из направлений деятельности подразделения по делам несовершеннолетних и отделения ГИБДД — предупреждение дорожно-транспортного травматизма. В рамках операции запланировано участие в проведении второго этапа Всероссийской акции "Внимание — дети!".

Фатима ЧЕХОЕВА.

### Рафыст — 2012

## Периодикон мыхуыр — заеронд аргъаей

Райдыдта периодикон мыхуыры рафыст 2012 азен.

Цæмæй 2012 азы фыццаг æмбисæн газеттæ æмæ журналтæ рафыст рæсттæ ацæуа, уымæн хорз мадзал у, уыдон рагацау рафыссын. Почтамтæй куыд фехъусын кодтой, афтæмæй 16-æм августæй 11-æм сентябрæм газеттæ æмæ журналтæ рафыссæн ис, ныр азы дыккаг æмбисæн сæ цы аргътыл рафыссæн уыд, уыдоныл. Ахъуыдыйаг у ацы фарста мыхуыруарзджытæн.

Бауырнæд уæ, 2012 азен ацы бонты газеттæ куы рафыссат, уæд бинонтæ бюджетæй сфæстауæрц кæндзысут 100-гай сомтæ.

Цæмæй уæ уарзон газеттæ ног азы фыццаг бонтæй фæстæмæ исат, ууыл сæвæс-



тиатæй ныртæккæ бакусут. Бузынг загъæм, районы иунæг газет ныридæгæн фидæн азмæ чи рафыста, уыдонæн.

Хъусын кæнæм, фидæны, 2012 азы фыццаг æмбисæн, районы газет "Рухс"-ы рафыссыны аргъ кæй у ермæстдæр 183 сомы æмæ 48 капеччы. Рафыссæн та йæ ис, куыд бастдзинады хайæдты, афтæ уæ постхæсджытæм дæр.

Редакцийы уацхæссæг.

### ПОГОДА

#### ВТОРНИК

Ночь День

+ 21 + 24

#### СРЕДА

Ночь День

+ 21 + 23

#### ЧЕТВЕРГ

Ночь День

+ 24 + 26

Прогноз получен  
по Интернету.

Северо-Осетинский филиал ОАО "Ростелеком" информирует жителей республики о том, что с 25.08.2011 г. заявки на устранение поврежденных телефонов от абонентов г. Владикавказа и районов республики принимаются на единый номер "125" централизованного бюро ремонта. Звонки осуществляются только со стационарных телефонов. Вызов бесплатный. Сервис доступен всем абонентам ОАО "Ростелеком".